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	CONSIGLIO DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

XV LEGISLATURA




DDL. n. 51/XV Disposizioni per la formazione del bilancio annuale 2015 e pluriennale 2015-2017 della Provincia autonoma di Trento (legge finanziaria provinciale 2015)

PROPOSTA DI ORDINE DEL GIORNO N. 
(sostitutivo dell’emendamento 30.19 Zeni)
Figura professionale di tecnico della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro
Si premette che nel territorio nazionale il ruolo del personale operante presso le varie ARPA (Agenzie Regionali Protezione Ambiente) nell’ambito dei controlli ambientali è stato definito dal Decreto Ministeriale 17 gennaio 1997, n. 58; tale decreto ha definito la figura del Tecnico della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro (TPALL) – (Corso di Laurea universitaria triennale).

La Provincia Autonoma di Trento, tramite l’Assessorato alla Sanità, ed in collaborazione con la Facoltà di Medicina dell’Università di Verona e la Facoltà di Ingegneria di Trento, al fine di corrispondere alle esigenze del mondo produttivo, ha istituito il relativo percorso formativo universitario.

La scelta dall’Amministrazione provinciale ha promosso la formazione di personale tecnico specializzato espressamente previsto nell’ambito della prevenzione degli infortuni sul lavoro, nei controlli sulla salubrità degli alimenti, nella prevenzione ambientale e per i controlli relativi ai processi di qualità.

Negli anni ’90 con la Legge 21 gennaio 1994  n. 61, sono state istituite le Agenzie regionali e provinciali per la protezione dell’ambiente, trasferendo le competenze tecniche di accertamento e controllo ambientale dalle strutture del Sistema sanitario nazionale (USL) al sistema delle Agenziale nazionale.

In tale contesto, presso le varie ARPA, il personale competente in materia di prevenzione e controllo ambientale ha assunto la qualifica di “Tecnico della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro” dal Decreto Ministeriale 17 gennaio 1997, n. 58.

Tale figura, nell’ordinamento della Provincia Autonoma di Trento è identificabile con gli Ispettori ambientali in servizio presso l’APPA.

Considerando la competenza primaria in materia di gestione del personale della PAT, si ritiene che vada uniformata la figura professionale dell’Ispettore ambientale alla medesima figura professionale del Sistema agenziale nazionale (ARPA e ISPRA), con l’istituzione a livello provinciale del profilo professionale di “Tecnico della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro” .

Si evidenzia che attualmente gli Ispettori ambientali della PAT sono impegnati in qualità di tutor nei confronti degli studenti del Corso di Laura in “Tecnico della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro”.

Inoltre tale qualifica professionale permetterà al personale incaricato della vigilanza ambientale nella PAT, di partecipare all’attività di formazione professionale specialistica nazionale, ministeriale e/o universitaria, rivolte espressamente ai Tecnici della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro”, nonché di poter partecipare alla Scuola di formazione per il personale ispettivo della ARPA – APPA in fase di istituzione presso ISPRA con evidenti ricadute in termini di efficienza e qualità e uniformità nella prevenzione ambientale ambientali
Tutto ciò premesso, il Consiglio provinciale impegna la Giunta provinciale a:

1.
proporre, quando saranno attivati i tavoli per la revisione ordinamentale dei contratti collettivi del comparto autonomie locali, l’istituzione di una specifica figura professionale di tecnico della prevenzione nell’ambiente e nei luoghi di lavoro. 
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